

На Дальнем Востоке.

Казачий вопрос в разрешении харбинской рабоче-крестьянской-казачьей партии.

Передо мной небольшая брошюра на дешевенькой бумаге, в тоненькой серой обложке. Превслана она из Харбина. Непрезентабельный вид несколько не гармонирует с претенциозным заглавием: "Учение — свет. Учение — сила и право народа". Ниже: "Платформа и основы принципов и идеи Рабоче-Крестьянской-Казачьей Партии". В скобках: "Сборник лекций политической науки. Книга I. 1931 г."

Надо беспристрастно сказать, что сами "лекции по политической науке" изложены весьма элементарно и не всегда удачно и особенного интереса не представляют. Это что-то вроде "политграмоты" для малограмотных. Некоторого внимания читателей "В. К." заслуживает "лекция — 6, прочитанная И. К-ым на тему: Казачество и Казачья Партия".

На протяжении половины своей лекции, опираясь на исторических данных новейших времен, лектор развил мысль о Казачестве, как о совершенно особой народности, отличной от русских, имеющей свою историю, свой особый быт, экономику, психику, террито-рию, армию и все пр., а потому имеющей все права на государственное самоопределение.

Дальше, приблизительно еще на одной четвертой, беспощадно, в довольно сильных выражениях, раскрывает преступную политику всех русских правительств в отношении Казачества и, отсюда, исторически, политico-экономически оправдывает и обосновывает движение Разина, Пугачева, Булавина и, в довершение всего, причину поражения Казачества в борьбе с большевиками он видит в роковой связи его с Деникиным и Врангелем. При этом устанавливает явное тождество и преемственность в приемах в отношении Казачества Петра I, Екатерины II, Керенского, Деникина и большевиков, которые выражаются в неизменном стремлении к эксплуатации и уничтожению Казачества.

И под конец, на стр. 51, лектор говорит: "Надо разбудить у Казачества национальное чувство, чтобы идея Большого Казачества впиталась в кровь и плоть, в мозги сознания, чтобы каждое сердце казачье овла-деля Воля и Свобода!.."

ШАМБА БАЛИНОВ.

Чем было Казачество

Вышло отдельной брошюкой
(отдельный оттиск статей из
номеров 82—87 журн. "В. К.")
Цена 3 к. ч., заграницу 3 фр.

Приобретать можно в ред. "В. К." в Праге или
у Ш. Балинова в Париже.

Но, все это оказывается лишь только для того, чтобы: "Казачество, как партия, на разных началах, вошло в состав: Рабоче-Крестьянской-Казачьей Партии", чтобы в будущем войти в состав "Федеративной России с президентом во главе".

Тут же лектор оговаривается, обращаясь к русским рабочим и крестьянам, что если этого не будет, то, мол, Казачество остается единственный путь: "Это — САМОСТИЙНОСТЬ."

— Это называется — правильно установить диагноз и сделать неправильный прогноз. Лектор, видно, любит Казачество, страдает за него, ищет выхода, но, хотя и читает "лекцию политической науки", не добирает до конца. К сожалению таких политиков в Казачестве было не мало и раньше. Ведь, собственно говоря, в программе лектора ничего нового и нет. Это то же, что и "Да здравствует Великая Россия и Свободное Казачество в ней". Это мы читали и в Праге, но занесенный лавиной просыпающегося казачьего самознания он (ловунг этот) в Европе давно заглох.

Мы вольные казаки, имеем тот же диагноз, но только вывод у нас более логический и, думаем, правильный. Мы — самостийники без всяких "если". Мы думаем, что если причиной гибели — А является связь с Б, то нужно стремиться уничтожить эту связь. А потом будущее нам покажет с каким соседом в каких отношениях нам быть.

С. Б-в.

Розыски.

Бывший Трех-Островянский станичный атаман Я. П. ГЛАЗКОВ просит своих станичников отозваться по адресу: Jugoslavija, Бела Црква, ул. Неманына, бр. 17.

Знающих о судьбе АНАТОЛИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЗЕМЛЯНУХИНА прошу сообщить по адресу: Zemlyanuchina — Brinech, Nymburk, ul. Mladobolelsavská. Tchécoslovaquie.

В Берлине:

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ПРИ ИЗ-ВЕ ПИСАТЕЛЕЙ

"АРЗАМАС"

Berlin W 30, Eisenachenstr. 4
Bavaria 7004

поступили в продажу:

"Вольное Казачество", журнал	мк. 0·40
И. Бильт: Казачьи Земли (территория и население)	1·50
"Календарь-альманах В. К."	2·10
Ю. Гончаров. Книга стихов	1·25
И. Быкаров. История Казачества. Кн. I	2·50
И. Быкаров. Тимофей Разин.	0·85

С октября месяца журнал "В. К." будет выходить
≡ два раза в месяц, как обычно. ≡